

今日泰山

热点

候车亭灯箱一年多来频被砸

张贴“缉拿令”，邀市民共捉黑手

本报记者 王颜

近日，在灵山大街西段，崭新的公交候车亭灯箱里张贴了一则“捉拿候车亭破坏者”的广告。张贴“缉拿令”的是负责改建泰城旧公交站牌的泰安海逸风广告有限公司，而张贴原因是自从改建以来，新式候车亭连续遭黑手，被砸玻璃达五六十块，价值十余万元。多方查找未果，只能采取这种方式借助市民的力量来“缉拿凶手”。

广告公司张贴“缉拿令” 捉拿候车亭破坏黑手

10日上午，记者在灵山大街西段光彩大市场附近看到，虽然新修好的道路没有通公交车，但崭新的公交候车亭已经立于道路两旁。许多路人经过时，经常目不转睛地盯着同一块灯箱玻璃，好像被什么东西所吸引。记者走近候车亭，才发现一派巨大醒目的“缉拿令”张贴在候车亭大灯箱内。“缉拿令”的内容为：“悬赏捉拿候车亭破坏者，一个影响泰安城市建设、破坏市容形象，给泰安人民抹黑的坏人！大家怎能容忍？凡是能够提供准确线索并促使成功抓获候车亭破坏者的群众，即可获得重金奖励，并严密保护您的安全信息。”沿着此处往东，记者发现，在不远处的公交候车亭大灯箱里也有一张“缉拿令”。

这巨幅的“缉拿令”到底所为何事？在附近清扫道路的一位姓贾的环卫工介绍，这个“缉拿令”维拿的是破坏公交候车亭的人。贾师傅说，灵山大街西段开通一年多，新式公交候车亭也设立了一年多，但这个“缉拿令”是最近才张贴上的。“这里的公交站牌经常被破坏，光我就见到过三次。”贾师傅说。附近一名村民说，在这条路上，泰安一中西校南门路两边设的新型公交候车亭，玻璃也都被砸碎过。

记者从张贴“缉拿令”的泰安海逸风广告有限公司了解到，目前，公司在三个公交候车亭设置了5块张贴“缉拿令”的灯箱，除了灵山大街西段有两块外，在东湖路、唐訾路等处也都有设置。



灵山大街西段公车候车亭灯箱上的缉拿令。记者 刘丽 摄

曾一周内近 20 块玻璃被砸 疯狂破坏行为持续一年多

说起在泰城部分公交候车亭张贴“缉拿令”这件事，泰安海逸风广告有限公司工作人员王东东颇为无奈。“昨天在温泉路上还出现了一起破坏公车候车亭灯箱的事情，前几天的国庆假期里，红门路附近部分灯箱也被破坏了。”王东东叹了口气说。

记者了解到，该公司是泰安市建委招商引资项目，参与泰安城市建设，主要负责更换原来的老旧站牌，建

设新型公交候车亭。目前已经改建的道路包括环山路、灵山大街西段、擂鼓石大街等重要路段。然而自从这些路段开始更换新型公交候车亭，破坏候车亭的现象就一直没有间断过。

通过该公司的统计，记者获悉，自去年冬季至今，10月份，公司候车亭玻璃多次被砸，其中大灯箱玻璃被砸了55块，站牌小灯箱玻璃8块，LED灯箱玻璃3块。主要发生地段多位于环

山路、灵山大街西段、普照寺路、温泉路等人流车流较少的地方。“可能大家都想不到，灵山大街西段曾经三次出现同一天3块大灯箱玻璃同时被砸的情况。5月26日前后仅一周时间里，有大小近20块灯箱玻璃被砸，8月底一周时间内，有9块大灯箱被砸。9月16日当天，就有不同路段的三块大灯箱玻璃和一小块玻璃被砸。”该公司工作人员气愤地说，泰城的公交候车亭也是展示泰城形象的一部分，但公交候车亭屡次发生被砸事件，在一定程度上影响了泰安旅游城市形象。

专业工具破坏钢化玻璃 属于人为蓄意破坏

泰安海逸风广告有限公司告诉记者，每当有公交候车亭被破坏事件发生，公司都第一时间安排人员到达现场，拍照、留档并及时上报所辖派出所。为此公司工作人员还安排了不定期巡逻，公安部门也对这种现象进行了集中调查。6月份，破坏现象有所减少，但到了7月份东岳大街改造完成之后，破坏现象、频率以及破坏程度跟以前相比更为严重。同时，因为作案地区分散、作案手法隐蔽，破案相对困难。

“如果再这样下去，公司的损失将更大。”王东东说，目前公司建造候车亭所用的都是钢化玻璃，并且这种规格的玻璃泰安本地无法供应，玻璃及其他辅助安装材料必须都外地采购。因此，材料费加上运输、维修及人工安装等费用，每块玻璃的成本都在2500元左右。这样算来，因为破坏造成的损失已经达十几万元。

对于到底是谁对候车亭的玻璃进行破坏，公司工作人员也感到疑惑。“我们之所以选择钢化玻璃，也是考虑到了户外公益设施的特殊性。”王东东介绍，此种材质的玻璃不易损坏，用砖块、石头等硬物直接砸也不会碎。但此种玻璃怕带尖工具，比如公交车上常备的消防锤、小尖锤等专用工具，“候车亭被砸后，经过现场查看，发现有圆点型的破坏点。”王东东说。由此派出所民警分析，此类破坏属于人为蓄意破坏。

除了采取在公交候车亭灯箱张贴“缉拿令”的方式，公司也加大了防范力度。“我们的能力有限，希望市民能够积极提供线索，早日找到破坏候车亭的人。”泰安海逸风广告有限公司工作人员说。

SAC MOTOR 上海汽车 品质承诺

豪礼知时节 金秋正当时

DIGI-NEXT 全时数字轿车

荣威550五星级安全评价 C-NCAP五星安全评价

ROEWE 荣威
品位 科技 实现

极速冲抢行动
金秋十月再赢礼
限时限量热购中

拥享全时数字车生活，更多超凡礼遇，只待您亲临展厅赏鉴！
10月15日-16日，邀您市政广场荣威MG展位赏车！

2012款荣威550携26项升级数字科技 新锋登场 其IPX2平台获“WVTA欧盟 整车型式认证”

欧盟整车型式认证，是对企业生产能力及产品管理体系的综合考察，包括产品一致性保证、质量控制能力体系、ELV等诸多严格检查。2012款荣威550，以IPX2平台和超精准确制衡底盘锻造卓越行车品质，并超值呈现26项升级数字科技，助你再领数字时代新风尚。

更多信息请致电 800-820-0068 或登录 www.roewe.com.cn